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Předmluva

Tento dokument (EN 14865-1:2009+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256
„Železniční aplikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nejsou povinny některá nebo všechna taková patentová práva zjišťovat.

Tento dokument zahrnuje změnu 1 schválenou CEN 2010-09-14.

Tento dokument nahrazuje EN 14865-1:2009.



Začátek a konec textu doplněného nebo upraveného změnou jsou v textu vyznačeny značkami !".

!Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN/CENELEC/ETSI Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU
2008/57ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57ES je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu."

Soubor norem EN 14865 „Železniční aplikace – Maziva nápravových ložisek“ obsahuje následující
části:

– Část 1: Metoda zkoušení mazacích schopností;

– Část 2: Metoda zkoušení mechanické stability pro vozidla s rychlostí do 200 km/h.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma normalizuje zkušební metodu a přejímací kritéria podle požadavků EN 12081 pro
zkoušení schopnosti plastických maziv mazat nápravová ložiska. Týká se stanovení mazací schopnosti
plastických maziv používaných v těžkých provozních podmínkách.

Všechna plastická maziva mají tři základní funkce: vytvořit mazací film, který oddělí valivá tělíska od
oběžných drah ložisek, chránit ložisko proti korozi a zajistit dobrou životnost. Pro plastická maziva
v ložiskových skříních platí také požadavek, že výrobek si musí zachovat mazací schopnost, někdy bez
domazavání, po velmi dlouhé časové úseky v těžkých provozních a okolních podmínkách.

Zkušební postup podle této normy je přísný a používá se pro rozlišování mezi plastickými mazivy
různých mazacích schopností.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje zkušební metodu a přejímací kritéria pro určování mazacích
schopností plastických maziv určených pro mazání nápravových ložisek. Mazací schopnost, zejména
z hlediska schopnosti plastických maziv chránit ložisko proti opotřebení, se stanovuje na zkušebním
stavu pro plastická maziva valivých ložisek. Pro rozlišení mezi plastickými mazivy se používá
opotřebení tělísek valivého ložiska, třecí vlastnosti a teplota během zkoušky.

POZNÁMKA 1 Zkušební metoda má vazbu na EN 12081.

Popsaná metoda se používá pro účely zkoušení plastických maziv nápravových ložisek vozidel
s běžnou rychlostí, s rychlostí do 200 km/h, a pro plastická maziva určená pro vysokorychlostní
vozidla s rychlostí do 300 km/h. Tato metoda je třídicím postupem, a ta plastická maziva, které jím
projdou, se dále podrobují rozsáhlejším zkouškám vlastností.

POZNÁMKA 2 Rozsáhlejší zkouška vlastností na zkušebním stavu je podrobně popsána v EN 12082.
Tato zkouška vlastností ověří uspokojivou funkci celé sestavy ložiskové skříně, ložisek, těsnění



a plastického maziva během simulované jízdy.

Tato zkušební metoda se používá také pro zkoušení výrobních dávek plastických maziv určených pro
mazání nápravových ložisek za účelem ujištění o jejich kvalitě.

Pro účely lehké kolejové dopravy a tramvají je možné domluvit mezi zákazníkem a dodavatelem také
zkoušky podle jiných norem.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


